

# 招商引资简报

第 9 期

昆区招商引资工作领导小组

2021 年 3 月 18 日

## 一、2021 年度招商工作总体情况

按照 2021 年度全区招商引资任务，签约引进亿元以上项目 50 个，截至目前，已经完成签约引进投资 45 亿元的 10GW 单晶拉棒 5GW 单晶硅切片（美科三期）项目、投资 30 亿元的二冶集团基础设施建设项目、投资 16 亿元的氢能产业园与草原氢能特色小镇项目、投资 10 亿元的均和大宗商品贸易项目、投资 10 亿元的 20 万吨无机矿物纤维节能材料项目等 14 个项目。

对接情况方面，截至 3 月 18 日，我区各县级领导、12 个招商牵头单位及相关责任单位共对接企业 67 家，其中外出对接 12 家，本地对接企业 55 家。

## 二、外出招商工作情况

1 月至今，我区各县级领导及 12 个招商组累计赴北京新疆、江苏等 7 个地区对接企业 12 家。其中区委副书记，区长丁凯、区政府副区长王强赴江苏对接了江苏爱康太阳能科技有限公司、协鑫集团等企业，涉及硅基、新能源等领域；金属深加工园区吴刚主任赴上海对接了龙工集团，园区盛鑫

部长带队赴江苏对接了苏州恒利集团有限公司、华氢能源公司、江苏爱康集团，涉及氢能产业、钢铁深加工、硅基产业等领域。

### **三、接待来访情况**

1月至今，我区各县级领导及12个招商组在包共接待了包括绿城集团、阳光控股有限公司、龙净能源发展有限公司、融创地产、中国能源建设集团浙江火电建设有限公司、山东迪生环保材料科技有限公司等55家企业，涉及地产、硅基、循环经济、现代物流、稀土产业等方面。其中，与快成物流就智慧物流一体化平台项目已完成签约；与上海攀业氢能源科技有限公司就氢能产业园与氢能特色小镇项目达成签约意向；近日，在张锐市长与烟台内蒙古商会考察团的座谈会议上，我区与多家山东省企业进行了对接，并与山东迪生环保材料科技有限公司就包头市昆都仑区大宗固废产研院及产业基地项目进行了签约。下一步将继续与各企业加强对接，深化交流与合作，推动项目早日落地。

### **四、近期招商引资情况**

2021年3月12日至3月18日，我区各县级领导及12个产业链招商组累计本地对接企业（含商会）8家，外出对接企业2家，具体情况如下：

#### **区县级领导对接情况**

3月13日，区委副书记、区长丁凯参加了张锐市长与烟台内蒙古商会考察团的座谈会议，并与山东迪生环保材料科技有限公司就包头市昆都仑区大宗固废产研院及产业基

地项目进行了签约。

3月16日，区委副书记，区长丁凯、区政府副区长王强飞赴江苏会见了爱康太阳能科技有限公司相关负责人，双方就新能源产业等领域进行了交流洽谈，下一步将继续与企业对接，就多领域进行更深层次的合作。

3月12日，政府副区长李长茂、区农牧局局长崔昆仑、区文体局局长焦燕龙、卜尔汉图镇镇长许悦在包会见了绿城集团北方区市场总监南文强、绿城集团内蒙古区域负责人连兵一行，双方就房地产、现代农牧业等领域进行了交流与洽谈并充分交换了意见，下一步将继续与企业对接，就多领域进行更深层次的合作。

3月12日，政府副区长李长茂在包会见了阳光控股有限公司负责人，双方就环保产业、地产、教育等领域进行了交流对接。

3月12日，政府副区长李长茂在包会见了龙净能源发展有限公司负责人，双方就固体废物治理、生态恢复及生态保护等领域进行了洽谈。

3月17日，区政府副区长王永祥在包会见了融创地产负责人一行，双方就来我区建设房地产项目进行了对接，并研究了大包院地块开发的有关事宜。

3月17日，区政府副区长王强飞赴江苏会见了协鑫集团负责人，双方就颗粒硅和纳米硅项目进行了深入对接，下一步将继续与企业跟进，早日促成项目落户我区。

### 各招商组牵头单位对接情况：

3月12日，区商务局副局长刘晓东在包接待了恒大旅游集团内蒙古公司企业负责人，双方就在我区建设恒大养生谷项目进行了对接，下一步将继续与企业进行沟通洽谈，争取促成项目早日落户我区。

3月12日，区商务局投促中心主任马俊敏，与中国能源建设集团浙江火电建设有限公司副总经理兼总工程师乐群立一行四人，就分布式光伏发电项目进行了对接，该集团计划利用包钢西创公司现有厂房以及金属深加工园区内闲置厂房、闲置土地，架设光伏发电设备，建设分布式光伏电站，生产清洁电能，降低企业生产成本。

3月18日，区商务局投促中心主任马俊敏在包接待了四川海承碳素制品有限公司相关负责人，双方就在我区为通威等企业生产多晶硅设备提供耗材等方面进行了洽谈，下一步将继续与该企业联系沟通。

---

报送：区委书记、副书记、各常委，区人大常委会主任、各副主任，区政府区长、各副区长、党组成员，区政协主席、各副主席

---

签发：王秀娟

审核：刘晓东

编辑：裴阳